

ΑΥΓΗ

Παρασκευή, 24 Σεπτεμβρίου 1982

ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΤΩΝ
«ΙΝΤΙ - ΙΛΛΙΜΑΝΙ»
ΣΤΟ ΛΥΚΑΒΗΤΤΟ

ΜΙΑ μοναδική συναυλία στο θέατρο του Λυκαβηττού δίνει σήμερα το φημισμένο χιλιανό συγκρότημα «Ιντι - Ιλλιμάνι». Η συναυλία δίνεται στα πλαίσια της «Διεθνούς» διάσκεψης για τη διερεύνηση των εγκλημάτων της χιλιανής χούντας που πραγματοποιείται στην Αθήνα από τις 24-26 του Σεπτεμβρίου.

'Αρχίζει η διάσκεψη για τὰ ἐγκλήματα στὴ Χιλὴ

ΣΟΒΑΡΟΤΑΤΕΣ ΠΑΡΑΛΕΙΨΕΙΣ ΤΗΣ «ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ»

'Αρχίζει σήμερα στην Πάντειο η τριήμερη «Διεθνής Διάσκεψη για τη διερεύνηση των εγκλημάτων της στρατιωτικής χούντας της Χιλής» που οργανώνει η 'Ελληνική 'Επιτροπή Διεθνούς Δημοκρατικής Αλληλεγγύης.

Σε χθεσινή συνέντευξη Τύπου, η χήρα του προέδρου 'Αλλιέντε, που έφτασε στην Ελλάδα για να μετασχει με άλλες προσωπικότητες στη διάσκεψη, δήλωσε, ότι η αντίσταση εντείνεται στη Χιλή, ο λαός άρχισε να διαδηλώνει στους δρόμους και η οικονομική κατάσταση συνεχίζει να είναι καταστροφική παράλληλα με την αστυνομική καταπίεση.

Η κ. 'Ορτάνσια 'Αλλιέντε, τόνισε εξάλλου, την ανάγκη ενίσχυσης της διεθνούς αλληλεγγύης προς το χιλιανό λαό με κάθε τρόπο. Στους στόχους της διάσκεψης αναφέρθηκε και ο αναπληρωτής γραμματέας της Διεθνούς 'Επιτροπής 'Ερευνας, ο οποίος τόνισε ότι οι διασκέψεις αυτές δεν είναι δικαστήρια και δεν μπορούν να επιβάλλουν ποινές, αλλά ενημερώνουν τη διεθνή κοινή γνώμη και κινητοποιούν τους λαούς.

Ο πρόεδρος της ΕΕΔΔΑ Β. Φίλιας, δήλωσε, απαντώντας σε σχετική ερώτηση, ότι η κ. 'Αλλιέντε σκοπεύει να συναντηθεί με τον πρωθυπουργό και εκπροσώπους των κομμάτων, ότι έχουν γίνει σχετικές ενέργειες, αλλά δεν υπάρχουν

ακόμη απαντήσεις. Κύκλοι του ΚΚΕ έσωπ, ωστόσο, τόνιζαν χθές, ότι η δήλωση αυτή δεν ανταποκρίνεται τελείως στην πραγματικότητα γιατί, όσον αφορά το ΚΚΕ έσωπ, η 'Επιτροπή της οποίας προεδρεύει ο κ. Φίλιας δεν απέστειλε καμιά πρόσκληση για συμμετοχή στη διάσκεψη, ούτε καν επικοινωνήσει για να συνηνωθεί για μια συνάντηση με την κ. 'Αλλιέντε. (Παρόλα αυτά στον κατάλογο που μοίρασε η ελληνική 'Επιτροπή αναφέρεται ότι στη διάσκεψη μετέχουν «εκπρόσωποι πολιτικών κομμάτων και οργανώσεων νεολαίας»).

Το ακόμη λυπηρότερο γεγονός είναι ότι η 'Ελληνική 'Επιτροπή του κ. Φίλιας, που συνδέεται στενά, φαίνεται, με το δογματ. Κ.Κ. προσπαθεί να «άξιοποιήσει» κομματικά τη διάσκεψη αυτή —έν αγνοία των προσωπικοτήτων από άλλους χώρους που αναφέρεται ότι θα μετασχουν, όπως της κ. Φλέμινγκ, του κ. Ντεγιάννη, του κ. Καράγιωργα — και έφτασε μέχρι το σημείο να έχει «πιο ασφυκτικό κλοιό» την κ. 'Αλλιέντε, από φόβο μήπως αυτή μετασχει και σε καμιά άλλη έκδηλωση αλληλεγγύης στον αγωνιζόμενο χιλιανό λαό.